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] Polsemestralny test Ustau informatiy
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Zadanie UPJS v Kosiciach

Dvakrat meraj (rozmyslaj), raz rez (programuj)

Pravidla a informacie:

o Cas na rieSenie uloh je 80 minut, resp. do 11:20,

o nie je dovolena ziadna (elektronicka ani neelektronicka) komunikacia s kymkol'vek okrem dozoru,

o nie je dovolené pouzivat ziadne zdroje ani materialy okrem oficidlneho t'ahdka a predmetového
webu vratane gitlabu,

o nie je dovolené pouzivat’ ziadnu inu aplikaciu nez IntelliJ (s vynimkou webového prehliadaca pri
odosielani rieSenia),

o porusenie pravidiel ma za nasledok hodnotenie FX,

o svoje rieSenia odovzdavajte cez systém Moodle (https://moodle.science.upjs.sk/).

Ktoré ulohy treba riesit:

V Casti 1 je cielom uloh vytvorit triedu Midtermarka, ktord rozgiruje triedu Turtle. Z prvej
trojice uloh si vyberte len 2 ulohy, ktoré¢ budete rieSit’!!! To, ktoré tlohy ste sa rozhodli riesit, uved’te
v komentari pri odosielani rieSenia cez Moodle (ak to nie je zrejmé z odoslaného).

V Casti 2 je len jedna tloha, t.j. v tejto Gasti nie je mozny vyber aloh.

Cast' 1 (dve ulohy z troch)

Christmas tree (10 bodov)

Viktor sa uz nevie dockat’ Vianoc. Uz teraz pozera, kde by zohnal ¢o najkrajsi
strom¢ek. No do doby nez ho zozenie si chce doma povesat’ aspon malé dekoracie
strom¢ekov. Pomdzte mu nakreslit’ viano¢ny stromcek.

Do triedy Midtermarka pridajte metodu christmasTree, ktora nakresli vzor
ako na obrazku. Metoda ma dva parametre size a radius (pocet kruhov a polomer
kruhu). Obrazec je tvoreny z kruhov, ktoré sa dotykaji. Kruhy na pravom a 'avom
okraji stromu maju farbu s RGB kodom 118, 205, 38 a vntitorné kruhy maja farbu A
103, 158, 47. Korytnacka zacina a kon¢i vo vrchnom kruhu. Obrazec je natoceny
v smere natoenia korytnacky. Ilustraéné obrazky vznikli volanim metod
horny obrdzok christmasTree(6, 10), stredny obrdzok christmasTree(9, 8),
dolny obrazok christmasTree(3, 30).

public void christmasTree(int size, double radius)

Rada:
Odportacame si vytvorit' pomocni metddu, ktora nakresli jeden riadok.

Na druhej strane papiera najdete oficialny t’ahak.



https://moodle.science.upjs.sk/

Nasobky cifernych suctov (10 bodov)

Do triedy Midtermarka pridajte metodu divisibleDigitsSums. Tato metdoda dostane dva
parametre, kladné celé Cisla m a n. Metoda vrati, ¢i ciferny sucet jedného z ¢isel je nasobkom druhého.

divisibleDigitsSums(84, 33) = true lebo 8+4 =12, 3+3 =6a12 = 6*2,
divisibleDigitsSums(33, 84) = true lebo 3+3 =6, 8+4=12 a2 6*2 =12,
divisibleDigitsSums(50120, 1986) = true lebo sucty cifier su 8 a 24 a plati 24 = 3*8,
divisibleDigitsSums(321, 403) = false lebo sucty cifier su 6 a 7 a ani jedno

z ¢isel nie je ndsobkom druhého,
divisibleDigitsSums(9422, 524) = false lebo sucty cifier 17 a 11 a ani jedno z ¢isel

nie je ndsobkom druhého.
public boolean divisibleDigitsSums(int m, int n)
Contains twin char (10 bodov)

Do triedy Midtermarka pridajte metédu containsTwinChar. Tato metoda dostane ako parameter
nenullova referenciu na retazec (objekt triedy String), v ktorom st zapisané rozne slova (oddelené
medzerami). Metoda vrati koPko slov obsahuje dvojicu rovnakych pismen za sebou, priGom na velkosti
pismen nezalezi.

Priklady (dvojity vyskyt rovnakych pismen je pod¢iarknuty):

containsTwinChar("copper") = 1,

containsTwinChar("med") = 0,

containsTwinChar("PAZla FRPp hharmonogram array") = 3,
containsTwinChar("ethics commission") = 1,

containsTwinChar("LoOoL can we meet a greek bookkeeper") = 4,
containsTwinChar("every football player wants to score") = 1.
Pozn.: Zariesenie, ktoré¢ funguje ak ma parameter iba jedno slovo, je mozné ziskat’ 3 body.
public int containsTwinChar(String s)
Cast 2
Sledované korytnacky (10 bodov) % PAZPane - o x
o (3 body) Vytvorte triedu MidtermPane, ktora rozsiruje triedu - .
WinPane. Po vytvoreni kresliacej plochy triedy MidtermPane nech = 3 <

sa v nej automaticky (v konstruktore, resp. ,,inicializacnej metode®)
vytvori 12 korytnaciek triedy Turtle. Korytnacky st na ndhodnych | <
poziciach viditel'nej ¢asti kresliacej plochy. Korytnac¢ky st nahodne >
otocené o 90 alebo 270 stupiiov.

o (7 bodov) Do triedy MidtermPane pridajte metodu bestSeeker. Pa— —
Téato metdda nastavi kazdej korytnacke Cervenu farbu kresliaceho >
pera ak je oto¢ena nalavo a nachadza sa od nej nalavo korytnacka,
ktora je otoCena napravo. (Rada: najdite najlavejsiu korytnacku,
ktora je otoCena napravo. VSetky ¢ervené korytnacky musia byt od « «
nej napravo.) Metdda vrati kol'ko korytnaciek ma nastavent Cerventi
farbu pera. “«

public int bestSeeker() -




